



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Агенция по заетостта



Дирекция „Бюро по труда“ гр. Вълчи дол

15.06.2017г.

ДО
КМЕТА
ОБЩИНА ВЪЛЧИ ДОЛ

Общинска администрация
гр. Вълчи дол

Вх.№ 21 9100-89/15.06.17

ОТНОСНО: Информационна кампания за българските граждани, които имат намерение да заминат в Швеция за сезонна работа – бране на боровинки, с цел предотвратяване на нерегламентирано посредничество и трудова експлоатация

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИБРЯМОВ,

Във връзка с информационна кампания на Агенцията по заетостта, приложена изпращаме Ви информация за българските граждани, които имат намерение да заминат в Швеция за сезонна работа – бране на боровинки, с цел предотвратяване на нерегламентирано посредничество и трудова експлоатация.

Приложение: съгласно текста.

С уважение,
ЖЕЛЯЗКО ЖЕЛЯЗКОВ
Директор

г-жа В. Зобанова,
16.06.2017г.

гр. Вълчи дол пк 9280 пл. "Христо Ботев" №1 тел: 05131/21-59
факс: тел: 05131/21-59
e-mail: bt-vdol@mbox.contact.bg

Избягване на рисковете при сезонна работа в Кралство Швеция за бране на горски плодове

Няколкостотин български сезонни работници се очаква да заминат и тази година на работа в Швеция за участие в кампанията за бране на боровинки. В тази връзка Агенцията по заетостта обръща внимание върху следното:

Като гражданин на страна членка на ЕС можете свободно да пребивавате в Швеция за период до три месеца и да започнете веднага работа. Не се изисква разрешение за работа.

В Швеция съществуват изисквания всеки работник да притежава здравна застраховка, да разполага със средства за издръжка, както и за завръщане в България в случай на изпадане в трудна ситуация. Преди заминаване сезонният работник следва да се запознае със съществуващото национално законодателство, регулиращо ползването на земите и условията за пребиваване на чужди граждани, за да не стане лесна жертва на трудова експлоатация. Липсата на предварително подсигурени нормални условия на живот и несигурността по отношение на добива и доходите, както и изискването прекупвачите на горски плодове в Швеция да изкупуват плодовете единствено от лицензирани за целта фирми, могат да поставят много български граждани в безизходица, далеч от дома им, без необходимите средства да се приберат.

Агенцията по заетостта препоръчва, в интерес на своята сигурност, всеки сезонен работник преди заминаване да предприеме най-малко следните действия:

- Да проучи агенцията посредник, която му предлага сезонна работа; списък на агенциите, лицензирани за трудово посредничество, можете да намерите на официалната електронна страница на АЗ <http://www.az.government.bg/intermediaries/>
- Да се информира за работодателя, при когото отива на работа;
- Да подпише трудов договор, изготвен както на официалния език на страната на работодателя, така и на български език, като предварително се запознае с условията в него;
- Под никакъв предлог да не предава документите си за самоличност на трети лица;
- Да се посъветва с Националната с националната комисия за борба с трафика на хора и Агенцията по заетостта, с нейните подразделения – Дирекция „Бюро по труда“ по местоживеене относно възможностите за безопасно пътуване и работа в чужбина;